

时政

首届广东红色旅游季暨“重走长征路”启动

今年暑假游增添“粤游粤红”元素

7月18日,由中共广东省委宣传部指导,广东省文化和旅游厅、韶关市人民政府联合主办的“粤游粤红——首届广东红色旅游季”暨“重走长征路”活动启动仪式在韶关举行。

■新快报记者 许婉婕

广东是中国近代民主革命的策源地、马克思主义的主要传播地、工农运动的始兴地、改革开放的前沿地,是革命文物延续年代最长、序列最完整、种类最齐全的省份。全省21个市82个县(市、区)列入国家革命文物保护利用片区,是全国为数不多全域覆盖的省份。

启动仪式上,涵盖十大主题的广东省10条红色旅游精品线路正式发布。线路将广东众多代表性的革命遗址主题景点串珠成线,全景式呈现广东省丰富的红色旅游资源和社会主义建设伟大成就,让游客在游览中沉浸式体验红色文化,感受红色精神。此外,中国

共产党第三次全国代表大会主题图片展、广东省红色旅游资源展、广东省红色旅游精品线路展、韶关非遗文创展也同步开幕。

当天,“打卡广东红”广东省红色旅游季精品线路百团游、百车游、徒步游也正式启动,约100辆车分别在主会场韶关市红军长征粤北纪念馆和分会场南雄市油山镇和乐昌市九峰镇出发,前往各个革命遗址感受红色文化。徒步爱好者们也相约红军长征途经地,用脚步丈量长征历程,追寻革命足迹,用心感悟长征精神。

据介绍,广东还将陆续组织21个地级以上市旅游团、粤港澳大湾区自驾游车队和

徒步游团队参与“打卡广东红”活动,体验广东红色旅游精品线路,共赏长征路美景,共读长征故事,体验红色文旅乐趣,提升红色文化影响力。

启动仪式揭开了“广东红色旅游季”的序幕,从7月至12月,广东省文化和旅游厅将联合全省各地文化和旅游部门共同推出内容丰富、形式多样的红色文化旅游主题活动,充分运用革命旧址、博物馆、纪念馆和各类纪念设施,因地制宜传播红色精神,推动革命文化、红色旅游资源创新转化为文旅产品,持续激发文旅市场活力,促进全省文化和旅游业高质量发展。

广东10条红色旅游精品线路

- 奔向海陆丰
- 誓师北伐
- 八一星火
- 中央红色交通线
- 红军长征粤北突围
- 东纵抗战路
- 文化名人大营救
- 红色广州
- 社会主义建设工程
- 改革开放



■“打卡广东红”广东省红色旅游季精品线路百车游启动。

新快报记者 许婉婕/摄

广东公布87家星级养老机构

新快报讯 记者麦婉诗 通讯员莫冠婷 林士源报道 日前,广东省民政厅印发《关于公布“2022年度广东省星级养老机构名单”的通知》称,今年以来,广东省民政厅组织开展了2022年度全省养老机构星级评定工作,共评出广东省星级养老机构87家。其中,五星级机构16家、四星级机构13家、三星级机构43家、二星级机构10家、一星级机构5家。

据悉,广东养老机构星级评定工作从2017年开始,每年集中开展一次评定,

有效期为3年。目前,全省共有475家次获评星级养老机构,现有214家在有效期内(2020至2022年度),其中评定三星级以上养老机构180家,占星级机构84%。

据介绍,广东部分地区还建立了星级养老机构激励机制,如,广州市印发《广州市民办养老机构资助办法》对民办养老机构评上五星级奖励20万元、四星级奖励10万元、三星级奖励5万元;东莞市印发《关于规范我市养老服务收费管理的通知》对床位费分为四个类别

共八个级别,被评定为三星级、四星级和五星级的公办养老机构,其床位费、护理费最高收费标准可在此基础上相应上浮不超过10%、20%和30%。

据了解,广东星级养老机构查询服务已正式进驻“粤省事”微信小程序——“关怀版”,社会公众可便捷地使用“语音找服务”或点击“便捷服务”——“养老机构查询”输入文字查询全省星级机构的名称、星级、地址及电话等信息。

融合多种速率极速宽带和多个品牌超高清显示产品,助力建设世界显示之都

“8K广州,OLED惠民”计划正式启动

新快报讯 记者黄闻禹报道 7月19日-21日,以“5G应用赋能制造业高质量发展”为主题的2023·5G应用创新大会在广州召开。

今年是5G应用创新大会连续四次在广州举办。记者从会上了解到,近年来广州紧跟国家、省、市关于5G发展的最新部署,提出打造网络完善、应用丰富、产业集聚的5G强市,率先出台广州市加快5G发展三年行动计划、进一步加快5G产业发展若干措施、5G应用创新发展三年行动计划等9项专项政策,构建涵盖创新、建设、应用、产业全方位的发展政策体系,加大在5G网络、光纤网络建设方面资金扶持力度,打造广州

成为5G应用集散地、创新桥头堡。截至今年6月,全市累计建成5G基站超8.56万座(含室外站、室内分布系统和共享站点),5G基站数量保持全省第一,率先实现5G网络市内全覆盖和重点区域的深度覆盖,为5G应用繁荣提供扎实的网络基础。

同时,广州建立5G应用培育机制,全市在制造、文旅、交通、公安、教育等领域累计培育5G应用项目300余项。在北京路成功打造广百5G商店、5G智慧书店等典型5G应用,支持广州港集团打造5G智慧港口,支持文远智行在广州生物岛开展L4级无人驾驶常态化试运营,推动5G+工业互联网融合发

展,成功打造视源电子、白云电器、华凌制冷等一批应用标杆企业。

本次大会正式启动“8K广州,OLED惠民”计划。这是近期广州市工业和信息化局组织推动出台的、促进信息消费的重要措施之一。作为《广州市超高清视频产业发展行动计划(2021-2023年)》的一部分,本次“8K广州,OLED惠民”活动面向广州全体市民和企事业单位开展。目前广州广电、广州电信、广州移动、广州联通已计划推出超80个终端合约套餐,融合多种速率极速宽带和多个品牌超高清显示产品,助力广州世界显示之都建设。

中国创新挑战赛累计发布1754项技术创新需求

新快报讯 记者陈慕媛报道 7月18日,第八届中国创新挑战赛(广东)启动培训会在广州市黄埔区中国广州人力资源服务产业园举办,开启了中国创新挑战赛在广东第五年的实践与探索。

比赛设立3大领域赛道。其中,广州、阳江分别聚焦新一代信息技术和新能源等领域举办产业赛,国家新型显示技术创新中心面向新型显示技术领域举办专题赛。

专题赛是今年中国创新挑战赛(广东)新的赛制内容。国家新型显示技术创新中心作为科技部批建的中国在新型显示领域唯一的国家级技术创新中心,此次负责举办专题赛,为解决卡脖子技术难题注入了动力。

广东省科学技术厅成果转化与区域创新处相关业务负责人总结上届赛事和部署本届大赛工作时介绍,2019年以来,广东省科技厅连续5年举办中国创新挑战赛,先后在中山、广州、佛山、东莞、惠州、阳江、韶关、江门等8地举办地方赛事,围绕各地市重要产业需求,累计挖掘2401项、发布1754项技术创新需求,征集985项解决方案,促成意向合作247个,意向合同金额达6.7亿元,对接成效显著。